

MURCIA
 PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
 De Murcia, en mes, 2,00 pias. | Extranjero, trimestre, 15,00 pias.
 Provincias, trimestre, 7,50 — | América, — 11,00 —
 Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA
 REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES
 CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63
 25 EJEMPLARES, 1,75

MI VIAJE A ORIENTE

EL PUERTO DE PORT-SAID

Perspectiva levantina.—Mi guía, Hussein.—Las «lindas tapadas».—Incienso.—Al barco

Son las dos de la tarde. Las doce y media en España. Hemos acabado de comer, y todos los viajeros nos agolpamos en las cubiertas del barco. El «Kaiser I Hind» ha disminuido notablemente su velocidad, y marcha con reposada lentitud sobre las aguas tranquilas y claras, que ahora nos van recordando a las de nuestro Mar Menor. Un montón de barracas, de gayos colores, nos parece a lo lejos la población de Port-Said, tan soñada por nosotros tantos años. Nos aproximamos más y el dibujo de casas y calles se va troquelando poco a poco en un conjunto urbano, alegre y sugestivo. Pasamos por frente a la estatua de Lesseps, el ingeniero padre del canal, y el barco se detiene pronto. Estamos delante del embarcadero de Port-Said, la encantadora ciudad egipcia. Ante nosotros está el puerto, el lindo puerto, donde las primeras caricias tropicales han alineado bellamente las primicias de una vegetación exuberante. Tiene el muelle un bonito barandal, de madera pintada, que separa la parte anterior, destinada a embarcadero de mercancías, de la posterior, cuidada explanada, con paseo para peatones, coches y automóviles. En ella están los mejores hoteles, los cafés más suntuosos, agencias marítimas y casas de comercio, donde se ven los primeros anuncios luminosos, como en la Europa que hemos dejado.

zasi van todas, Hussein? «Así, Señor Antonio!», nos contesta el guía. Y se desliza en ellas, con paso menudito y recogido, queriendo esquivar nuestra mirada. Van vestidas de negro, con velo del mismo color, que les deja al descubierto sólo los ojos, las cejas y el nacimiento de la nariz. Por esa abertura podemos ver algo de su carne, que es blanca, y sus ojos, negros, muy negros, donde la coquetería—que también es oriental—ha rasgado seductoramente, untando sus comisuras de carbón.

No podemos recorrer más calles de Port Said. Anochece y el barco está próximo a zarpar. Y por mucho que nos interesa este puerto felicísimo, no queremos dejar de llegar a Aden, a Bombay, a Karachi y a Shikarpur, donde junto a las bellezas de la tierra, y al interés de una arquitectura milenaria, levantada con el aliento de tantas veneradas religiones, contaremos de en fermos, cegados por la catarata, esperan nuestros auxilios.

«Señor Antonio, por aquí...» me dice el guía señalándome la calle mercadería, donde los zagales, descalzos y de raída vestimenta, perfuman las frutas con incienso. ¡No, Hussein, no! Y me voy al muelle para alcanzar mi barco, que se seca dulcemente en las aguas serenas y apacibles del apacible y sereno puerto de Port-Said...

Antonio ROS
 A bordo, canal de Suez, 22 - XII 1926.

Para la Casa de Socorro

El Ayuntamiento anuncia a concurso tres plazas de practicantes

RECTIFICACION

Conforme a lo acordado por el Pleno de la Excm. Corporación el día 8 del actual mes, se anuncia a concurso la provisión de tres plazas de Practicantes de la Beneficencia municipal, con destino a la Casa de Socorro, en la que prestarán los servicios que el Reglamento y las demás disposiciones vigentes determinen, a las órdenes de los Médicos adscritos a la misma.

Cada una de estas plazas se halla dotada con el haber anual de mil doscientas cincuenta pesetas.

Serán condiciones preferentes para el nombramiento:

Primera.—La de haber desempeñado el cargo de Practicante sin nota desfavorable, en Casa de Socorro municipal.

Segunda.—La de haber prestado habitualmente servicios de guardias de urgencia en Establecimientos benéficos del Estado, de la provincia o del Municipio.

Tercera.—La de haber desempeñado servicios de urgencia en Hospitales o Clínicas oficiales o en alguna entidad benéfica.

Cuarta.—La de ser Practicante de la Beneficencia municipal en ejercicio.

Quinta.—Los servicios profesionales de carácter extraordinario.

Los aspirantes presentarán sus instancias dirigidas a la Comisión municipal permanente y acompañadas de los documentos que acrediten ser español, no tener antecedentes penales, observar buena conducta, estar en posesión del título profesional, las condiciones determinadas y de todos aquellos que justifiquen méritos y servicios en el Registro general del excelentísimo Ayuntamiento, en las horas en que se halle abierta al público la oficina, dentro de quince días naturales, a contar desde la publicación de esta convocatoria en el «Boletín Oficial» de la provincia.

La Comisión municipal permanente apreciará en conjunto y de un modo discrecional las circunstancias de los concursantes, designando aquéllos que a su juicio reúnan las mejores cualidades para el desempeño de su cargo.

Murcia 10 de Enero de 1927.—

Ef. Alcalde-Presidente, F. Martínez y García.

TRES TELEGRAMAS

Las Corporaciones murcianas y el premio a los productores de higuera

El presidente de la Diputación provincial señor Ibáñez, ha cursado a Madrid el telegrama siguiente:

Presidente Diputación a Comisario Seda:

Esta Corporación informada Prensa local reforma Reglamento protección industria sedera, únese petición hecha por ilustrísimo señor don Emilio Díez de Revenga, representante Asociación Sericultores de esta localidad, referente concesión premio a productores higuera, igualmente se concede productores de capullo, por ser acto verdadera justicia.—Ibáñez.

También el alcalde señor Martínez García, ha cursado el siguiente telegrama:

Comisario Regio de la Seda.—

Enterada Corporación municipal mi presidencia que esa Comisaría hallase redactando proyecto nuevo reglamento protección sedera; rogámosle encarecidamente conceda premio a productores higuera al igual se concede productores capullo vivo, por tratarse de un caso justísimo y de interés, cuyas pretensiones representa delegado en Murcia, ilustrísimo señor don Emilio Díez de Revenga.

Atentamente saludado, Francisco Martínez, alcalde de Murcia.

El Comisario Regio de Fomento, señor Clavijo también ha enviado a Madrid el siguiente telegrama:

En bien sericultores de esta región, ruegole atienda petición justísima que hace Delegado Murcia lltmo. Sr. D. Emilio Díez de Revenga, referente concesión premios a productores higuera, igualmente se concede ya productores capullo.

Conviene resolución rápida por encontrarnos en época de inscripción de semente para optar premios según la Ley.—Clavijo.

SUCESOS

Una riña

Los vecinos de Calasparra Antonio Robles Pay y Mariana Gómez Ruiz, riñeron a causa de antiguos resentimientos.

Mariana resultó con dos heridas en la cabeza y contusiones en un brazo, de pronóstico leve, producidos con una vara.

Según declaración de Antonio, Mariana intentó agredirle, por cuyo motivo le produjo las heridas que sufre.

Por faltar a la autoridad

El pedáneo de Sangonera la Seca Manuel Martínez, ha denunciado a José Hernández por haberse permitido faltar a su autoridad.

La guardia civil instruyó el correspondiente atestado.

LA NARANJA VALENCIANA

Una comisión naranjera visita al gobernador

Valencia.—Una comisión de naranjeros estuvo hoy en el Gobierno, con objeto de solicitar del gobernador se active a fijación de la fecha en que ha de recolectarse la naranja.

Como el gobernador no estaba, fueron recibidos por el interino, el cual recomendó a los comisionados se entrevistasen con el ingeniero señor Jadini.

Este le dijo que como las juntas locales de los pueblos se están constituyendo rápidamente, cree que la recolección de la naranja comenzará el día 13.

Por los damnificados en los últimos vendavales

Valencia.—El gobernador ha recibido 10.000 pesetas del jefe del Gobierno con destino a los damnificados por los últimos vendavales.

También se han recibido 5.000 pesetas del Ayuntamiento, según acuerdo adoptado en sesión plenaria y otros donativos de diferentes entidades.

Visado por la censura

EN EL AYUNTAMIENTO

Constitución de la Junta local inspectora de cosecheros y exportadores de naranja

Con asistencia de numerosos cosecheros y exportadores de naranja se celebró ayer en el Ayuntamiento la asamblea para elegir la Junta local inspectora de la naranja.

Presidió el alcalde señor Martínez García.

Declarada abierta la sesión, el alcalde pronunció breves frases para manifestar el fin con que ha sido convocada la asamblea de cosecheros, primeramente, y la de exportadores después.

El secretario dió lectura a la reciente Real orden que dispone la constitución de la Junta local inspectora.

El señor Navarro, de Santomera, dió lectura a las candidaturas por Santomera, Llano de Brujas y otros pueblos de menos importancia.

El señor Escudero pidió la palabra para manifestar su extrañeza porque en esas candidaturas no figuraba ninguna por Murcia, Beniján y Torreagüera que son, sin duda alguna, los pueblos de más producción de naranja.

Velasco se muestra conforme con lo manifestado por el señor Escudero y no duda de que los señores propuestos cumplirían bien con su misión. Pero hay que tener en cuenta que hay que vigilar tres estaciones como las de Murcia, Beniján y Algorquias, por las que pasa la mayoría de la naranja que se exporta al extranjero, en los llamados vagones a granel.

Está conforme con los nombramientos, siempre que esos señores estén dispuestos a inspeccionar más de cincuenta almacenes de naranja, diariamente.

Entiende no debe dejarse de dar entrada en la Junta local a representantes de Murcia, Beniján y Torreagüera.

Escudero vuelve a hablar para abundar en las manifestaciones de Velasco y dice que solamente Beniján tiene los cincuenta almacenes citados.

Navarro cree debe llevarse a votación la elección de los comisionados.

Velasco dice que no debe irse a votación, porque habría rencillas, además de que no se interpretaría la Real orden con el espíritu con que está dictada. (Voces de muy bien acogien las palabras del señor Velasco.)

Después de varias rectificaciones, quedan nombrados los señores siguientes:

Don Manuel Escudero Gálvez, por Torreagüera; don José Pelegrín Tornel, por Beniján; don Manuel Campillo González, por Santomera; don Joaquín Sánchez Sánchez, por Llano de Brujas, y don Carlos Molina García-Tornel, por Murcia.

Se levanta la sesión y a continuación se constituye la asamblea de exportadores.

El alcalde manifiesta que ya conocen todos el estado anormal por que atraviesa la producción, con motivo de las depresiones atmosféricas registradas últimamente.

Cita la asamblea de cosecheros y exportadores que se celebró en Valencia, cuyas conclusiones se elevaron al Gobierno. Como consecuencia de estas conclusiones se dictó después la real orden que dispone se constituya una Junta local inspectora compuesta de cinco representantes por los cosecheros y cinco por los exportadores.

El secretario da lectura a la real orden y a la comunicación del Gobierno ordenando la elección de la Junta.

Don Antonio García, exportador de Beniján, pregunta si los exportadores de dicho pueblo han de quedar sujetos a la Junta local inspectora, pues siendo así la exportación sufrirían grandes perjuicios y retrasos.

Pide, si es factible, se nombre una junta inspectora en Beniján, pues duda de que a pesar de la buena voluntad de los comisionados de Murcia, pueda inspeccionarse la naranja en Beniján diariamente, sin ocasionar retrasos perjudiciales en la exportación. Expone además que los exportadores son los más interesados en que no se exporte naranja dañada al extranjero, para mantener el crédito de nuestra producción.

El alcalde recoge con gusto las manifestaciones del señor García, pero entiende que no es este el momento oportuno para estas discusiones, además de que la real orden no permite lo que pide el señor García.

Vuelve a insistir el señor García en su petición, manifestando que refleja la opinión de ochenta y cuatro exportadores y pide se consulte el caso a Madrid, puesto que aun hay tiempo, pues la exportación a

Inglaterra no empezará hasta el día 20, y a Alemania el día 30.

El alcalde promete consultar el caso y ser el intermediario con el Gobierno de las aspiraciones de los exportadores de Beniján y Torreagüera.

Se procede a la elección de los vocales de la Junta inspectora, quedando elegidos los señores siguientes:

Don Antonio Martínez Pelegrín, por Torreagüera; don Salvador Galán Tomás, por Beniján; don Alfonso Miralles Sánchez, por Algorquias; don José Martínez Pérez, por Churra; y don Antonio Núñez Lorrente, por la Federación Católico-Agraria de Murcia.

El señor Escudero, exportador, da lectura a unas cuartillas bastante interesantes, sobre la exportación del fruto dañado en una pequeña parte.

Establece una división en el fruto: primero, la naranja sana; segundo, la dañada en una tercera parte y tercero, la que ha sufrido daño en un veinte por ciento y que por tanto ha quedado inutil para el consumo.

Entiende debe pedirse a las compañías de Ferrocarriles se aplique la tarifa X a la naranja clasificada en segundo lugar, para que pueda ser exportada con las suficientes garantías de velocidad a las poblaciones del Norte, ya que no debe ser exportada al extranjero. Para ello deben ser agregados los vagones a los trenes mixtos.

Se extiende en otras consideraciones de bastante interés y entiende de que no debe desaprovecharse la naranja dañada en una pequeña parte, pues esto constituiría una ruina para los cosecheros.

Se levanta la sesión y a continuación queda constituida la Junta local inspectora, bajo la presidencia del señor Martínez García, el cual da posesión de sus cargos a los comisionados.

Las sesiones del Comité sericícola

11, a las 12 n.

Madrid.—En el local del Consejo de la Economía Nacional continuó hoy sus sesiones el Comité sericícola, aprobándose el reglamento del real decreto ley de constitución.

Mañana continuarán las sesiones.

UN CONCIERTO NOTABLE

FERNANDEZ BORDAS EN MURCIA

Ayer al medio día y procedente de Cartagena llegó a Murcia el eminente violinista don Antonio Fernández Bordas, director del Real Conservatorio de Madrid.

El señor Fernández Bordas vino acompañado de su sobrino el conde y literato pianista don Luis Pelegrín y del pianista señor Figueroa que lo acompaña al piano en su tournée.

El eximio concertista fué saludado a su llegada por el Presidente del patronato de este Conservatorio, don Isidoro de la Cierva, por el subdirector señor Masotti y demás personal.

A las cinco de la tarde visitó el Conservatorio, donde fué obsequiado con un champán, y quedó verdaderamente complacido al admirar el salón de actos y todas las demás dependencias de este Centro, haciendo un caluroso elogio de su magnífica instalación.

Después del concierto el señor Fernández Bordas fué invitado a una comida en el Casino, por don Isidoro de la Cierva, a la que asistieron los profesores del Conservatorio, el señor Pelegrín y el notable pianista señor Figueroa.

La comida fué espléndidamente servida por la repostería del Casino en el comedor castellano.

Se dió lectura, a la mitad de la comida, de un telegrama dirigido desde Madrid donde se halla por don Emilio Díez de Revenga, Director de este Conservatorio, al señor Fernández Bordas, lamentando no estar en Murcia para tomar parte en los agasajos al celebrado artista.

Mañana marchará el señor Fernández Bordas para Alicante a continuar su serie de conciertos, habiendo recorrido ya numerosas ciudades de Andalucía y del Norte.

Dejamos la reseña del notable concierto ejecutado anoche por el eminente violinista, a la pluma experta de nuestro crítico musical.

La escena y la pantalla

ROMEA

Para el día 15 del actual se anuncia el debut de la notable compañía cómica-dramática que dirige el aplaudido primer actor Manrique Gil y en la que figura la precoz artista de nueve años, María Teresa Gil.

Esta compañía actuará solamente los días 15, 16 y 17.

El debut lo harán con el estreno del drama de costumbres rurales murcianas titulado «El Majo», original del notable autor murciano don Joaquín García.

También se anuncian los estrenos de la comedia en tres actos «La Prudencia», de Fernández del Villar, y el drama en tres actos, en prosa «La otra vida», obra póstuma de don José López Pinillos (Parmeno), que fué premiada por la Real Academia Española.

De ser ciertos estos estrenos y la fastosa presentación escénica anunciada en los programas, es de asegurar un éxito, pues el elenco de la compañía es muy escogido.

ORTIZ

Ortiz anuncia en su teatro el debut de la compañía cómica dramática de Francisco Hernández, en la que figura la bella primera actriz Carmen Muñoz y el gracioso Pepo Morillo, primer actor cómico.

El debut está anunciado para el viernes día 14, con la comedia en tres actos de Felipe Sassone, titulada «A campo traviesa».

Entre el variado repertorio que trae la compañía, figuran obras como «Cobardías», «La Pájara», «Doña Tufites» y otras recientemente estrenadas y que han constituido grandes éxitos.

Una idea de la excelencia de esta compañía la da el hecho de que estreñarán «La mariposa que voló sobre el mar».

Esta obra, como todos sabrán, es original de Jacinto Benavente y fué estrenada hace muy pocos días en Madrid, obteniendo un éxito sin precedentes.

La crítica madrileña ha asegurado en extensas crónicas, que esta obra es lo mejor de la producción de Benavente. Como decimos anteriormente, el estreno constituyó un éxito ruidosísimo, de apoteosis.

Si esta compañía lleva a escena la citada obra, tan recientemente estrenada, puede contarse entre las de primera fila, ya que está tan al tanto de los últimos estrenos para darlos a conocer enseguida al público de provincias.

Entre los admiradores de Benavente, que deben serlo todos, hay gran ansiedad por conocer la última producción del ilustre dramaturgo. «La mariposa que voló sobre el mar» ha de ser algo sobrenatural, cuando la crítica afirma que es lo mejor que ha producido Benavente. Porque ¿qué más puede pedirse—dentro de lo natural—al autor de «La noche del sábado» y «Los intereses creados»?

Círculo Mercantil

Esta entidad, velando siempre por la defensa de cuantos intereses afectan a la riqueza de nuestra región, ha dirigido, con fecha de ayer, el siguiente telegrama al señor Comisario de la Seda:

Comisario Seda.—Junta Economía Nacional—Madrid.

En nombre Círculo Mercantil de Murcia me permito recomendarle acia petición formulada por don Emilio Díez de Revenga, solicitando concesión premio a los productores de higuera, no dudando satisfarán deseos unánimes de esta región, contribuyendo prosperidad industria.

Le saluda atentamente su presidente, Eduardo Montesinos.

También, en el día de ayer, la Junta de gobierno de esta entidad, visitó al director de la Central Telefónica, con objeto de exponer los grandes perjuicios que sufren todos los abonados al servicio, por la lentitud con que se efectúan las reparaciones de las averías sufridas en las líneas, por las últimas temporales.

El Director prometió activar todo lo posible las reparaciones que se efectúan, creyendo que durante toda la semana quedará normalizado el servicio.

En la Academia de Bellas Artes

Nuevo académico de número

11, a las 12 n.

Madrid.—En la reunión de esta mañana en la Academia de Bellas Artes, para cubrir una vacante de académico de número, quedó elegido el grabador principal de la Casa de la Moneda don Enrique Vaquet, por 23 votos contra 2.

DE ORIHUELA

MARCOS REDONDO

Puede calificarse de accidentada la temporada teatral que hemos tenido en ROMEA, ya que con motivo de las nieves y los fríos tan intensos, no ha podido lucir sus espléndidas facultades el eminente divo Marcos Redondo.

Ayer nos trasladamos a la vecina ciudad alcañina, donde había de debutar la compañía de Luis Calvo, en la que figuran los excelentes cantantes Cora Raga y Marcos Redondo.

La temperatura en Orihuela era deliciosa, no dejándose sentir la humedad, tanto como en esta capital.

Con una entrada de días de fiesta, hizo su debut la citada compañía en la tarde del lunes, en el Teatro Circo Esquer, con la popular zarzuela «La Calsera».

Los que tuvimos la suerte de oír a Marcos Redondo, nos atrevemos a manifestar que en Murcia no se ha oído al famoso cantante creador de «La Calsera».

«¡Qué himno a la libertad! y ¡qué romanza de del tercer acto! Con decir que en los filados nos hizo recordar a Fleta, está justificado el entusiasmo despertado en el auditorio que rompía en aplausos antes de terminar las escenas, obligando a Redondo a repetir las dos participaciones.

Por la noche se estrenó «El huésped del Sevillano», constituyendo un verdadero derroche por parte del gran barítono, el cual conllo en la desaparición de la afonía que le aquejaba, soltó el «chorro» y ¡¡el delirio!!!

Ante el clamoroso entusiasmo del público, hubo de bisar la bella romanza del segundo acto.

Cora Raga y demás intérpretes de las obras, muy bien en sus respectivos papeles.

Felicidades al simpático cantante Marcos Redondo, por haber recuperado la esplendor de sus hermosas facultades y nos felicitamos así mismo por haber tenido el acierto de ir a Orihuela.

V. M.

Estella en Andalucía

La colonia agrícola

11, a las 3 t.

Jerez de la Frontera.—El Marqués de Estella y el ministro de Fomento visitaron la colonia agrícola, siendo recibidos por los niños de la escuela, funcionarios y familias de los colonos, que los vitorearon y aplaudieron.

Estella solicitó datos sobre el funcionamiento de la colonia y resultados de los cultivos de regadío, felicitando a los colonos.

El Conde de Guadalhorce, contestando a las mujeres de la colonia, que le pidieron el abastecimiento de aguas potables de las casas de la colonia, les anunció que había sido ya aprobado el proyecto de continuación de las obras del canal.

Preparando un proyecto.

Jerez de la Frontera.—El jefe del Gobierno ha declarado que, aprovechando las treguas que le dejan los actos a que va asistiendo, escribe un folleto semejante al que publicó el año pasado.

No ha especulado sobre qué versará.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la distinguida señora doña Carolina Giménez, joven esposa de nuestro querido amigo don Francisco Bermejo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Por tan fausto acontecimiento familiar felicitamos a los venturosos padres, felicitación que hacemos extensiva a sus respectivas familias, especialmente a los abuelos doña Concepción Molina y don Francisco Bermejo.

Catástrofe automovilista en Melilla

Varios heridos

11, a las 12 n.

Melilla.—Un automóvil ocupado por el ingeniero agrónomo don Carlos Cremades, la señora del inspector del Timbre don Félix Cisneros y la señorita Carmen Asensio, volcó cerca de Tauima, cayendo por un terraplén de tres metros.

La señora de Cisneros y la señorita de Asensio resultaron heridas de consideración.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

El concierto de anoche
La Asociación de Cultura Musical dió en el teatro Principal su acostumbrado concierto mensual. El de esta vez correspondió al inminente violinista Fernández Borda y al notable pianista Narciso Figueroa.

Selecciona concurrencia llenaba el local y el éxito fue rotundo, difinitivo, por lo que felicitamos a la Cultural.

De festejos

La Prensa local comienza su campaña pró festejos en Primavera. Sabemos que el alcalde señor Torres convocará muy en breve a una reunión a la comisión de festejos.

De fútbol

Mañana comienza el retorno de los jugadores del Cartagena F. C. que estaban con licencia de Pasqua.

Son éstos Paz, Costa, Palahay, Bastida y Piri.

Para el domingo se anuncia un match entre el equipo del Cartagena, con el Calleso del Segura, equipo que tiene reconocida valla.

Una conferencia

El ilustrado intérprete oficial del ministerio de Estado don Juan Soria del Marmol, dió anoche una interesante conferencia sobre Tierra Santa, presentando en proyecciones las siguientes vistas del Monte Líbano, sus cedros; Baalbet, Damasco, Tiberiades, Cafarnaum, Nazaret, Caifa, Carmelo, San Juan de Acre, Beyrouth, Pozo de la Samaritana, Belén (lugar del nacimiento, el santo pesebre, tipos, etc.), Jardines y estanques de Salomón, San Juan de la Montaña (lugar de la Visitación, nacimiento de San Juan, etc.), el Jordán, Mar Muerto, Fuentes de Eliseo, Jerusalén: Mezquitas de Omar y del Akas; Muro del llanto, lugar del nacimiento de la Virgen, Piscina Probática, Getsemani (los 8 olivos testigos de la Pasión, Iglesia y gruta de la Anonía, Sepulcro de la Virgen etc.), Sepulcro de Aosalom, Betania, Mezquita de la Ascensión, Sepulcro de Lázaro, Dormición de la Virgen, Iglesia de Santiago, Arco, Eccc Homo. Interesantes lugares en el interior de la Iglesia del Santo Sepulcro (Santo Sepulcro, Gólgota, cisterna de Santa Elena, etc., etc.) Principales estaciones del Via Crucis, Tipos de Palestina, etc., etc.

Hubo numerosa concurrencia y los productos han sido destinados al Hospital de Caridad.

El conferenciante hizo alarde de su gran cultura, siendo aplaudidísimo.

Nuevo gerente

Ha sido nombrado director-gerente de la compañía de tranvías eléctricos, don Pedro Baró, notable abogado de Murcia.

La gripe

La epidemia de gripe anda a la orden del día.

No hay casa que no tenga su enfermito.

Los doctores andan atareadísimos.

Menos mal que hasta ahora se presenta con carácter benigno.—10 enero.

AGUILAS

En honor de Matrán

En el famoso restaurant «Casa Mateo», y organizada por la Peña «El As», se dió anoche una comida íntima al dibujante aguileno don José Matrán para festejar el brillante triunfo alcanzado recientemente con la Exposición de sus originales y valiosísimos dibujos en Madrid, por donde han desfilado las figuras más prestigiosas de la Prensa y la crítica, quedando todas gratamente sorprendidas por la fuerte originalidad y admirable técnica del arte de Matrán y alentándole para que celebre nuevas Exposiciones, que le colocarán indiscutiblemente entre los primeros dibujantes españoles.

A la hora de los brindis hicieron uso de la palabra los señores Martínez (D. Alfonso), Prieto (D. Luís), Díaz (D. Francisco) y Navarro (don Angel), y los jóvenes Antonio Lloret y Francisco Montiel leyeron ingeniosas poesías inspiradas en Matrán que fueron entusiastamente aplaudidas. El señor Martínez (don Alfonso), con la facilidad de palabra que le es característica, pone de relieve y puntualiza el significado del acto que se celebra, con frases de encendido entusiasmo.

En la Peña «El As», este grupo de leales amigos y fervidos admiradores de Matrán como hombre y artista; se ha seguido paso a paso, su labor maravillosa y se han hecho suyos sus triunfos y han compartido con él la ansiedad de los días que preceden al fallo de la crítica; es la Peña «El As», repetimos, la que organiza y celebra este acto, pequeño testimonio de la alegría sin límites que nos inspiran los éxitos del mayor de los hijos de Aguilas...

A continuación el doctor Prieto deleita a los invitados con una charla sencilla y amena en la que destaca, una vez más la agilidad de su ingenio y la nobleza de sus sentimientos. «En el orísol de los desengaños y amarguras dice—se purifica y engrandece el alma del verdadero artista. Odios, envidias, rivalidades encuentra siempre a su paso el espíritu que se eleva por encima de las vulgaridades y ambiciones que forman la trama de la vida. Frente a la aristocracia del talento y el corazón, el bando de los fustotes Polichinelas extiende la red de las malas artes, afila el puñal de la traición...»

Luego el señor Díaz (don Francisco) leyó un concienzudo trabajo de crítica acerca de los nuevos elementos que al arte del dibujo aporta la pluma de don José Matrán. La falta de espacio nos impide sintetizar las magistrales ideas expuestas por don Francisco y que causaron la admiración de los concurrentes.

Finalmente, don Angel Navarro, abogado con alma de poeta, pronunció una de las más hermosas y elocuentes oraciones que le hemos oído.

El homenajado, visiblemente conmovido, dió las gracias en términos sencillos, entre una salva calorosa de aplausos.

Reinó en tan brillante acto la mayor cordialidad.—C.

ALHAMA

El nuevo Notario

Al coger la pluma para dedicar un pequeño elogio, insignificante si hubiese de expresarse en él el verdadero valor personal, la gran valla del nuevo Notario don Aurelio Ruiz, llegado en estos días a Alhama, no lo hago con la inseguridad de otras veces en que, al referirme a amigos conocidos solamente por los artículos enviados para su publicación en el periódico que dirige ha ya varios años, dudaba de la autenticidad pensando lo fácil que es copiar de los cientos de periódicos y revistas extranjeras que se reciben en España, aquello que más conviene a los fines particulares que se persiguen, apropiándose el trabajo de un individuo cualquiera.

Desde tan lejos, no podía saber, realmente, si lo que me enviaban era copiado o de su propio meollo, y de ahí que alguno de ello fuese objeto de mis mayores alabanzas creyendo bueno lo que daba como suyo, y sobre todo al tener en cuenta, ya que no su juventud, su carrera. Después, en las primeras conversaciones, al hablar de literatura, comprendí el error, y sometido a estrecho interrogatorio, pronto quedaba aclarado todo e incapaz de hilvanar dos renglones de su propio intelecto.

Y no sufría yo poca decepción! La misma que ahora me ha producido de gran alegría al conocer a don Aurelio Ruiz, cuya extensa cultura y vasta erudición podrá saborear pronto los lectores de EL LIBERAL.

Ya era tiempo de que hubiese en Alhama un ilustre literato a quien poder consultar los trabajos literarios. Y lo digo por mí que tengo escritos dos o tres libros sin saber si son, siquiera, medianos o malos, porque no los ha leído quien me diese una sincera y leal opinión para que, al menos, conservara, si es que lo había, algo recomendable y comenzar de nuevo si me quedaban ánimos e ilusiones para ello.

Don Aurelio Ruiz, amigo y compañero de los que hace veinticinco años apuntaban sus primeros destellos para alumbrar después como astros de primera magnitud, Villaspesa, Valle Inclán, López de Ayala etc. etc., colaboraba con ellos cuando mezclaban, en la mesa de estudio, los apuntes de Aritmética con los versos. Y ¡pasa rara! en algunos periódicos no les admitían sus trabajos teniendo que recurrir a las revistas de América donde los veían, con gran contento, publicados.

Esto me hace recordar lo que le sucedió a un amigo mío, director de un semanario de pueblo. Recibió unos versos de un joven de la localidad y al querer disculparse por no haberlos publicado, le dijo, algo cortado y confuso; que no le gustaban; a lo que respondió el joven sin dejarle terminar: pues dígame usted a Lope de Vega, porque de él lo he copiado.

Claro está que hasta que no se conoce a una persona, no puede hacerse un juicio exacto de sus cualidades y aptitudes. No así del señor Ruiz, nuevo notario de este pueblo que con sólo oírle hablar un momento se saca la consecuencia de sus grandes conocimientos, principalmente en cuestiones sociales problemas que tan directamente atañen a la vida nacional y a toda costa precisa resolver.

Nosotros, los alhameños, nos consideramos muy honrados al contar entre las personas salientes a tan

ilustre literato, y estimamos la amistad como la más preciosa, por ser tan sencilla modesta y admirar las altas prendas que le adornan.
Roque SANCHEZ

LORCA

Trabajo para los pobres

Indudablemente la vida no puede resolverse sin otras miras que no sean aquellas que estén dentro de las sabias palabras de Cristo: «Comerás el pan con el sudor de tu rostro». Así nos anima el dictado de nuestra conciencia y así mismo hemos de propalar la inminente necesidad que siente el obrero lorquino.

Ayer, en el despacho de la Alcaldía presenciamos la petición tan razonada como justa que los vecinos de Coy, representados por una nutrida comisión, le hacían al alcalde.

Pedían el arreglo del camino que va desde Doña Inés a Coy, y hacían esta petición porque el camino de referencia está intrasitable y arreglándolo se hacen dos beneficios: uno, que el camino esté en condiciones de tránsito y otro, el principal, que trabajen los pobres obreros que en gran cantidad se encuentran sin trabajo.

No dudamos que el señor Rodríguez de Vera se hará cargo de esta necesidad y comprendiendo lo justo de la petición de esos coterráneos, de esos contribuyentes al Municipio, pedirá a su vez a la Diputación provincial trabajo para esos obreros, cosa que se consigue, si el señor Ibáñez Martín accede a la demanda del alcalde de Lorca, cuya voz es la de esos vecinos que ayer estuvieron en el despacho oficial de la Alcaldía.

El obrero de Lorca es el pobre labrador, tan castigado por los malos años; es el mismo que grita en el Alporchón y pone precio al agua; es el que sufre hambre calladamente sin pedir al amo de las tierras; es el más digno de compasión por su honradez y por su hombría de bien; es el obrero de Lorca, en fin, al que hay que darle trabajo.

Por esto, el señor Rodríguez de Vera, tan amante de la justicia, tan caritativo, juntamente con el señor conde de San Julián, serán los que pedirán para ellos trabajo y por ellos solamente, por ellos, el señor Ibáñez Martín, tan querido en esta tierra, accederá a esta necesidad inminente que padece y sufre el obrero lorquino y todos se lo agradeceremos.

Banderín de este partido es la protección a las clases menesterosas; muy elocuentemente lo dice la acción bondadosa del señor alcalde, donando a los asilos las pesetas que le correspondieron por los días que desempeñó el mes pasado la Alcaldía y del Conde nadie ignora su proceder noble para estos desheredados de la fortuna.

Una vez más esperamos de estos benefactores del pueblo, un nuevo esfuerzo que los corone de gloria.
—Francisco de Subitana.

D. Adolfo Bastenier

Desde hace unos días tenemos el honor de que se encuentre entre nosotros el Director general, administrador de la Compañía de Ferrocarriles de Alcantarilla-Lorca, don Adolfo Bastenier.

Aunque para ello no estamos autorizados, nos atrevemos a adelantar que trae propósitos inmejorables para que la línea del ferrocarril esté servida a las mil maravillas, y para que se sepa algo más en beneficio de los viajeros, es muy probable que dentro de breve tiempo se implante un servicio suplementario, que nos tenga en constante comunicación con la capital, siendo probable que esta mejora alcance a Aguilas.

El señor Bastenier, por ahora, es un nuevo lorquino que dentro de poco fijará su residencia en esta. Nuestro saludo de bienvenida.

Noticias

Se encuentra gravemente enfermo el joven don José Castellar Carrasco.

Se hallan mejorados en sus dolencias nuestros queridos amigos don Andrés Morata, don Antonio Morata y Juanito Millán.

Del campo han regresado los señores de Millán Munuera.

La altura del embalse del pantano en el día de ayer es de 35 m. 78 ctm.

Curiosidades

Curiosa manera de hacer tierno el gallo

Para que un gallo viejo resulte después de guisado tan tierno como un pollo, hay que empujar por matarle metiéndole el pico, hasta más arriba de las narices, en una jicara llena de agua caliente o ron.

Unos cuantos segundos bastan para efectuar el «gallicidio». La muerte es rapidísima, y el

EL LIBERAL

alcohol absorbido comunica a la carne una finura especial. Se despluma el ave sin sacarle los intestinos, y se la envuelve en una servilleta mojada en leche. Luego se hace un hoyo en el suelo, y se tiene enterrado el gallo 24 horas, o cuarenta y ocho, según el grado de blandura que se quiere obtener.

Después de este tratamiento, el gallo viejo se limpia y se prepara para meterlo en el asador.

Notas locales

La «Gaceta» del 9 del actual publica una real orden aprobando las oposiciones a escuelas de niños, celebradas últimamente en esta provincia.

Banco Español de Crédito

Sucursal de Murcia

CAJA DE AHORROS

INTERESES 4 POR 100

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas.

Horas de Caja. De 9 a 1.

Por real orden del 3 del actual ha sido nombrado maestro de la escuela de niños del Estrecho, de Fuente-álamo, nuestro buen amigo don Manuel Precioso.

Nuestra enhorabuena.

DE BOXEO

Gironés vence a Quadrini

12, a las 3 md.

Madrid.—En el encuentro celebrado anoche en el Circo París entre los boxeadores Gironés y Quadrini, venció el primero por descalificación del segundo al quinto round.

La muerte aparente, con toda propiedad

Como consecuencia de un estudio sobre la resistencia del cuerpo humano, en los casos de catalepsia, que realiza el médico señor Paul Heuze, de uno de los hospitales de París, dicho señor ha simulado la muerte por espacio de cinco cuartos de hora.

Una curiosidad irresistible, por conocer los fenómenos del fakirismo, lleva a Heuze a investigar por qué ciertos fakires indios pueden permanecer cerca de una hora encerrados, realmente, en un ataud de dimensiones normales, y resuelve hacer la experiencia por sí mismo, siguiendo los métodos preconizados en los textos de Ciencia, cultivada por los fakires.

Con tal motivo, se encerró herméticamente en un ataud de dimensiones corrientes, con capacidad de 470 litros de aire, sin previa preparación, ni alimentos, ni cosa alguna. El resultado ha sido de un éxito satisfactorio, rondando, sobre pasando los cálculos teóricos dados por un sabio alemán, explicado, con ese motivo, en «L'illustration» francesa.

M. Paul Heuze, después de algunos ensayos, ordena el cierre definitivo del cajón, permaneciendo ante varios testigos, médicos, escritores, artistas y amigos, por espacio de una hora y cuarto en macabro matrimonio con la Muerte.

La conclusión del proceso verbal es que la experiencia del señor Heuze se ha desarrollado sin dificultad, y con solo un principio de sofocación demostrando de manera concluyente, que un hombre ordinario, sin entrenamiento de ninguna especie, espontáneamente y del primer golpe, puede permanecer durante setenta y cinco minutos en un volumen de 400 litros de aire, sin sufrir otro contratiempo que un ligero desvanecimiento.

Una experiencia como la precedente, además de comprobar la resistencia del hombre, da un golpe decisivo a tantas mixtificaciones y prejuicios con que se suele desviar la opinión pública en las divulgaciones científicas aun en los centros más cultivados.

TELÉFONOS. Dirección, 425. Redacción, 63. Administración, 759

La actualidad política

Información de Palacio

11, a las 3 t.

Madrid.—Esta mañana cumplimentaron a la reina doña Victoria la marquesa del Aguila Real y el general Goded.

Acompañado de su profesor señor Antelo marchó anoche a Burdeos el infante don Jaime.

Fué despedido en la estación por numerosos elementos palatinos.

El viaje de Quiñones

Madrid.—El día 15 llegará a Madrid en el rápido de Irún el embajador de España en París, señor Quiñones de León.

Conferenciará con el ministro de Estado y en la noche del 16 saldrá para Moratalla, al objeto de cumplimentar al monarca y conferenciar con el jefe del Gobierno.

Seguidamente regresarán a París.

Visitas a Cornejo

Madrid.—Visitaron esta mañana al ministro de Marina el vicepresidente de la Diputación de Huelva y el representante de la Junta de Obras de aquel puerto, don Juan Alonso.

La Junta Naranjera

Madrid.—En el Consejo de la Economía Nacional se reunió esta mañana la Junta Naranjera creada por Real orden de 11 de Diciembre último.

Presidió el señor Castedo y asistieron el director general de Aduanas y representantes de la Unión Nacional de Exportadores de Naranja, Cámaras Agrícolas de Valencia y Murcia, Fomento de la Agricultura, Industria y Comercio de Gandia, Federación Naranjera de Levante, Sindicato de Cultivadores de Castellón, Asociaciones comerciales de exportación marítima de Castellón, Alicante y Murcia y alcalde de Burriana.

Se adoptaron acuerdos derivados de la Real orden de 7 del actual que fué acogida con agrado por los reunidos por haber sido atendidas tan pronto y con tanto desinterés, las conclusiones elevadas por los productores y exportadores de naranja.

El Comité de la Seda

Madrid.—También se reunió en el Consejo de Economía Nacional el Comité Nacional de la Seda, cambiando impresiones y estudiando las cuestiones planteadas para dar mayor impulso a esta industria.

Visitas a Anido

Madrid.—Una comisión de la Federación de obreros ferroviarios de Zaragoza, visitó al ministro de la Gobernación para entregarle el título de socio de honor de aquel organismo.

También le visitó una comisión de trigueros de Cataluña.

A cubrir vacantes

En la Dirección de Colonias han facilitado una nota dando cuenta del concurso abierto para cubrir en la zona del Protectorado español las siguientes vacantes:

Una plaza de jefe de los servicios de Intervención de la Hacienda jafifiana y otra de interventor de servicios de Colonización; una plaza de oficial de Contabilidad en la dirección de Obras Públicas y Minas; todas con residencia en Tetuán.

Los aspirantes habrán de pertenecer al Cuerpo pericial o auxiliar de Contabilidad del Estado y las solicitudes podrán presentarse hasta las catorce horas del día 15 de Febrero.

Visitas al Sr. Aunós

Madrid.—El ministro del Trabajo, después de despachar con los Directores generales del departamento, recibió a una comisión de representantes del comercio de Barcelona, que solicitaron la concesión de la medalla de oro del Trabajo para el industrial señor Corominas y el profesor señor Mateos.

Una conferencia del exministro señor Ruano

11, a las 12 n.

Bilbao.—En los salones de la Cámara de Comercio, el exministro señor Ruano dió una conferencia, disertando sobre las compañías anónimas.

La conducta de un maquinista y un fogonero

10, a las 12 n.

Madrid.—Toda la Prensa madrileña elogia la conducta observada por el maquinista Fernández Luna y el fogonero Benavente, por su heroicidad al intentar promper con una máquina la nieve que aprisionaba al tren correo de Alicante.

CRONICA GENERAL

Confraternidad periodística

11, n las 3 t.

Madrid.—Los periodistas que concurren diariamente a Teléfonos celebrarán un almuerzo el domingo próximo, en el Café de San Isidro.

Será dedicado al periodista desconocido y tendrá por objeto estrechar los lazos del compañerismo, con motivo de la cuestión del descanso dominical.

Importantes incendios

Valencia.—A las nueve de la noche se declaró un incendio en la fábrica de chapas y tableros de Enrique Calatayud, que adquirió los primeros momentos gran incremento.

Los bomberos acudieron rápidamente y después de dos horas de incansables esfuerzos, lograron localizar el siniestro.

Las llamas destruyeron una extensa zona del edificio.

Las pérdidas son de gran consideración.

Soria.—En el pueblo de Mariel Viejo se declaró un violentísimo incendio, que se propagó rápidamente a los edificios inmediatos, destruyendo seis casas.

El vecindario, tras denodados esfuerzos, consiguió localizar el siniestro.

No hubo que lamentar desgracias personales.

En cambio las pérdidas materiales ascienden a muchas miles de pesetas.

Un vigésimo del gordo

Bilbao.—Hoy se ha hecho efectivo en Baracaldo el importe de un vigésimo del gordo de Navidad, que adquirió Eusebio Larrea.

Al comenzar el pago de las sesenta participaciones dadas, experimentó el disgusto de comprobar que había repartido 101 pesetas, una más de las que constituyen el precio del vigésimo.

Larrea dió muestras de gran desesperación, pero afortunadamente todo quedó arreglado a satisfacción, pues los agraciados acordaron unánimemente entregar proporcionalmente una cantidad para completar la que faltaba.

Homenaje a un ministro

Huelva.—La Comisión Municipal Permanente ha acordado dar el nombre del vicelalmirante Cornejo al Parque proyectado en el nuevo ensanche.

El entierro de Pando

Ciudad Rodrigo.—En el correo llegó el féretro conteniendo los restos del teniente coronel Pando.

Inmediatamente se organizó el cortejo, presidiendo el duelo un hijo del finado y las autoridades.

Rindió honores al cadáver el batallón de cazadores de Antequera.

Fué inhumado en el panteón de familia.

Un suceso extraño

Vigo.—Comunican de Estrada que se ha desarrollado un extraño suceso que es objeto del comentario público.

Cuando se hallaban acostados los esposos José González, de 32 años y Carmen Mosquera, de 23, observaron que debajo de la cama había una persona escondida.

En efecto, allí había un hombre que, al verse descubierto, salió y agredió a puñaladas a los esposos, causando a Carmen heridas de gravedad en el vientro, cara y manos y a José varias lesiones en los brazos.

El desconocido llevaba un antifaz, por cuya razón no pudo ser reconocido.

José, en la lucha que entabló con aquél, trató de arrancárselo, pero sus esfuerzos fueron inútiles.

El agresor se arrojó al campo

por una ventana y huyó con dirección al monte.

La guardia civil salió en persecución del enmascarado y halló a un hombre gravemente herido, que se confesó autor del suceso.

Al ver que le perseguían, se dió un corte en la tráquea.

Carmen es bellísima y hace pocos días que se había casado.

Información de Barcelona

Barcelona.—Esta mañana continuó la vista de la causa por el asalto y robo a la Casa Laliex.

Continuó el desfile de testigos, entre los cuales figuraban el guardia de Seguridad Valeriano Hernández, que detuvo a Pozas y a Oro y al niño de 12 años Juan Maestri, que resultó herido a consecuencia del tiroteo.

Las declaraciones carecieron de interés.

El fiscal solicitó la suspensión de la vista por no haber comparecido varios testigos.

Los defensores se opusieron y la Sala denegó la petición.

Los guardias civiles Salvador Serrano y Valentín Costa reconocieron a Oro y González como autores de los disparos en la calle del Brum.

El fiscal retiró la acusación al procesado Vicente Martín y la sustituyó para los cuatro restantes, solicitando para cada uno de ellos la pena de cadena perpetua por un delito complejo de robo y homicidio.

Los defensores solicitaron la pena de arresto en su grado mínimo por el delito de tenencia de armas y disparos.

Informaron todos, quedando el juicio concluso para sentencia.

En las excavaciones practicadas en la calle de Estevévez han sido hallados nuevos restos humanos, los cuales se han remitido al Labo-

CANAS

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA»; no mancha la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.

Depositarlo, Luis Oñate, Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, y

LA TOS

Cualquiera que sea su origen SE ALIVIA SIEMPRE INSTANTANEAMENTE con el empleo de las

PASTILLES VALDA

ANTISÉPTICAS

PRODUCTO INCOMPARABLE CONTRA

ENFRÍAMIENTOS, DÓLORES de la GARGANTA, LARINGITIS reciente o intermitente, BRONQUITIS agudas o crónicas, GRIFFE, INFLUENCIA, ASMA, ENFISEMA, etc. etc.

FIJAJOS BIEN PEDID, EXIGID

EN TODAS LAS FARMACIAS al precio de 1.75 pesetas la CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA

Llevando el nombre VALDA

Farmacia Municipal 0.002, Hospital 0.005, Avda. de Goya

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

JOSÉ VIDUDES</

ratorio municipal para su análisis. —En el Hospital de la Santa Cruz ha fallecido Teresa Marinas, atropellada ayer por un automóvil. —En los calabozos del Juzgado de guardia ha ingresado un individuo que agredió a un guardia de Seguridad. —Ha sido detenido un súbdito cubano que recorría los cabarets y music hall del Paralelo, ofreciendo fantásticos contratos a las artistas para trabajar en Cuba, cobrando él crecidas primas. La policía realizó gestiones hasta lograr detener al estafador. **Un consejo de guerra** 11, a las 5 t. Barcelona.—En el cuartel de Rogel de Lauria se ha celebrado esta mañana un consejo de guerra contra Miguel Farré, dependiente de la Librería Italiana. Dicho individuo fué detenido en el establecimiento cuando se disponía a asistir a una reunión clandestina, donde le esperaban otros compañeros que se proponían hacer la revolución. El fiscal pide para el procesado cuatro años, seis meses y un día de prisión correccional. El defensor pidió la absolución de su patrocinado. **El movimiento revolucionario carece de importancia** Méjico.—El movimiento revolucionario carece de importancia habiéndose desmentido oficialmente la detención del general Huertas. **Los duques de York en Las Palmas** Las Palmas.—Han llegado a esta ciudad los duques de York habiendo sido muy agasajados. **Hallazgo de un cadáver** Jaén.—En Río del Gordillo ha sido encontrado el cadáver de un vendedor. Presentaba una extensa herida en la cabeza. **Accidente automovilista** Burgos.—Al regresar en su coche a esta ciudad, don Rafael Martín, volcó el automóvil resultando herido de gravedad el conductor. **Toros en el extranjero** Venezuela.—Se ha celebrado la anunciada corrida de toros en la que tomó parte Pereg el cual tuvo una tarde feliz. El público le ovacionó. En Guatemala, Joselito Martín también quedó bien. **Rifa de la Protectora** 193

La situación en Marruecos "La Nación" desmiente unas informaciones de la agencia Fabra 11, a las 12 n. Madrid.—El periódico oficioso "La Nación" publica esta noche un artículo titulado "Informaciones inportunas" «La verdadera situación en Marruecos». Considera falsas las informaciones de carácter alarmista recogidas por la agencia Fabra, acerca de una supuesta complicada situación en Marruecos. Dice que aunque el desarme no es completo, es extenso y se está llevando a cabo con toda normalidad. La situación en Marruecos la refleja la ausencia de los generales Sanjurjo, Goded y Castro Girona, que no han considerado necesaria su presencia allí durante estos últimos días. Que pueda haber operaciones—dice—no lo negamos; pero simples operaciones de policía, con fuerzas indígenas en su mayoría. La guerra ha terminado, pero no el desarme. Insiste en lamentarse que una agencia de reconocida formalidad como Fabra, haya recogido estas informaciones de unos cuantos alarmistas. Termina diciendo que debe hablarse de la cordialidad de relaciones entre Francia y España. **Una petición de la Junta inspectora naranjera valenciana** 10, a las 12 n. Valencia.—Se ha constituido la Junta naranjera inspectora del puerto de Valencia para solicitar del Gobierno un carnet de identidad para los miembros, con objeto de que puedan requerir el auxilio de la guardia civil y carabineros, para impedir la exportación de naranja en malas condiciones. La exportación comenzará el día 17. Se ha telegrafado a todos los exportadores de la provincia, encareciéndoles el exacto cumplimiento de la real orden últimamente dictada por el Gobierno, respecto al envío de naranja dañada al extranjero, evitándose así el gasto inútil de jornales.

El misterioso crimen de la calle de Sagunto Dos detenciones 11, a las 12 n. Valencia.—Los médicos han dictaminado en la autopsia practicada al cadáver de Ramón Sanauja, muerto misteriosamente a puñaladas en la calle de Sagunto. Según el dictamen los agresores fueron tres o más. La guardia civil del puesto de Sagunto y el rondia secreto llevan confiada una misión acerca de la cual se guarda gran reserva. Se han practicado dos detenciones relacionadas con el crimen. Los detenidos están incomunicados. **El ministro de Fomento emprende el viaje de regreso** Su estancia en Sevilla 11, a las 12 n. Sevilla.—El ministro de Fomento recorrió hoy diferentes lugares. A las seis de la tarde asistió a un té con que le obsequiaron en el Hotel Madrid. Después marchó a Capitanía general, con objeto de cumplimentar al Infante don Carlos. En el expreso emprendió su regreso a Madrid, siendo despedido en la estación por las autoridades y numerosos amigos. **El primer centenario de la muerte de Beethoven** 11, a las 12 n. Madrid.—La Orquesta Sinfónica de Madrid ha dirigido una carta a la Masa Coral, solicitando su cooperación para la mayor brillantez de los actos que se celebrarán para conmemorar el primer centenario de la muerte de Beethoven el gran músico. El día de la fiesta conmemorativa, se ejecutarán las nueve sinfonías del inmortal músico. La Masa Coral también organizará diversos actos en Marzo.

No me causan pavor... Mussolini, en un artículo, asegura que es un bravo 11, a las 12 n. Barcelona.—«La Vanguardia» publica un artículo firmado por Benito Mussolini, titulado «Mis andanzas por el mundo». En dicho artículo, Mussolini asegura que desprecia la vida, porque no tiene miedo a nada y el peligro le atrae. Si al entrar en mi habitación—dice—encontrase a un hombre armado con un revólver, saltaría a su cuello hasta conseguir matarle. Buscaría al ladrón en su escondite como el perro busca a la caza. Hace grandes elogios de su chófer al que llama Hércules, y de todos sus criados. En los cuatro años que lo tiene a su servicio habrá cruzado con él un centenar de palabras. Le ha enseñado a no hablar y sabe todo lo que tiene que hacer sin pronunciar una sola palabra. Dice que todos sus criados están afiliados por él a una liga llamada de «Los silenciosos» desde que entraron a su servicio. Cuando le lanzaron la bomba, en el primer atentado, Hércules quedó tan tranquilo: como si se tratase de la detonación producida por la explosión de un neumático. Cuando se percató de que era una bomba, metió el pie en el acelerador y—dice—corrimos como locos hasta llegar al palacio de Chici, para librarnos de la segunda bomba que arrojó mi joven agresor. Termina el artículo diciendo: «Desafío a todos mis enemigos y me presento ante mis camaradas tranquilo y sonriente.» **CARIDAD** La implora Teresa Reyes Pujante, que tiene imposibilitada a una hija de doce años de edad.—Vive, plaza de la Concepción, Portillo de Lomas, número 5.

Interesante conferencia en la Sociedad Norteamericana 11, a las 12 n. Madrid.—Durante el almuerzo mensual que celebra la Sociedad Norteamericana, don Luis García Guíjarro, representante de la Unión Nacional agrícola y miembro de la Sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, dió una conferencia sobre las relaciones comerciales de España y Norteamérica. Reconoció que la exportación española a Norteamérica está restringida porque las dos naciones exportan los mismos productos. Respecto a la exportación de la uva de Almería, dijo que es inexacto que se haya cerrado la exportación por motivos políticos. **Varias plazas de médicos, vacantes en la Guinea** Su concurso 11, a las 12 n. Madrid.—La «Gaceta» de hoy saca a concurso una plaza de curador colonial (Licenciado en Derecho) y seis plazas de médicos segundos, que se hallan vacantes en nuestras posesiones del Golfo de Guinea. **La producción naranjera** Una petición de la Cámara de Comercio de Valencia 11, a las 12 n. Valencia.—La Cámara de Comercio y otros entes han dirigido telegramas al Gobierno, pidiendo se aplase la suspensión de la restricción para recolectar la naranja, por estimar que así se desorganiza el mercado francés y se logra la elevación automática de los precios. Los criterios distintos de prórroga y suspensión contradicen la unanimidad de los naranjeros, que estiman comience la recolección y exportación el día 13. Reñan gran alegría en la zona naranjera, ante la proximidad de la reanudación de las faenas de recolección del fruto. El estado de la cosecha es excelente en casi toda la zona.

¡Ya no me pica!
El picor continuo, unas veces en un sitio, otras en otro, es una sensación extraordinariamente desagradable. Un frasco de **Mitigal, Bayer** basta para hacer desaparecer todo picor. La eficacia del Mitigal en toda clase de picor cutáneo, así como en todas las enfermedades parasitarias de la piel (especialmente en la sarna) ha sido confirmada por los médicos. Pida Vd. uno de los interesantes folletos explicativos que se reparten en todas las farmacias. [Use Vd. también Mitigal]



Crónica de Barcelona **Llegada de aviadores** 11, a las 12 n. Barcelona.—Procedentes de Italia llegaron tres aviadores portugueses. Mañana continuarán su viaje a Cartagena y Bilbao. **Por no pagar una factura** Barcelona.—Un sujeto llamado Antonio Garzón se presentó en el taller del marmolista Francisco Grael, reclamando el pago de una factura. Como Grael aplazase el pago hasta el sábado, Garzón le agredió con una navaja, infliriéndole heridas de consideración en el cuello. **Las elecciones francesas** La Cámara de los Diputados elige Presidente 12, a las 3 md. París.—La Cámara de los Diputados ha elegido presidente, después de tres votaciones, al diputado socialista señor Bouisson, por 244 votos contra 184 obtenidos por el diputado Maginot. En la segunda votación Bouisson y Maginot obtuvieron 171 votos cada uno y 130 un diputado radical llamado Bouissou. Este retiró su candidatura antes de la tercera votación, a favor de Bouisson. En los pasillos de la Cámara se comenta la elección de Bouisson, asegurándose que constituye una manifestación de la política y las excepcionales cualidades del diputado socialista. En la votación intervinieron todos sus correligionarios gran parte de sus adversari. Bouisson fué diputado por primera vez en 1909 y después no ha sido derrotado en ninguna elección, saliendo siempre diputado. Ha ostentado repetidas veces el cargo de vicepresidente de la Cámara. **La apertura de la Cámara** París.—Ayer se celebró la sesión de apertura de la Cámara de los diputados. El doctor Pinard, como más antiguo, pronunció el discurso de apertura, después de declarar abierta la sesión, dedicando un elogio al presidente del Gabinete señor Poincaré, que constituye una gran autoridad en ese puesto de tanto relieve. También le felicitó por su acierto al llamar a Herriot para formar parte del Gabinete. Después habló del tratado de Versalles y dijo que aunque es unilateral, no está inspirado en un espíritu de venganza ni conquista, sino que marca el camino de la civilización, ya emprendido por la Sociedad de las Naciones.

Lo que nos trae el 1927 Según la pitonisa mademoiselle Lalleman, el año 1927 nos reserva las siguientes cosas. El comienzo de una era de prosperidad mundial. Un verano caluroso. Descubrimientos que harán progresar la radiotelegrafía. Cambios notables en la política francesa internacional. Una extraordinaria aventura de ópera celebrada actriz francesa. **Se proyecta el vuelo Vigo-Nueva York** 11, a las 3 md. Madrid.—Ha quedado suspendido definitivamente el vuelo Sevilla-Guinea. Los capitanes Barberán y Gómez Gil tienen en proyecto un nuevo vuelo de Vigo a Nueva York. **El parte oficial de Marruecos** Sin novedad. 11, a las 3 md. Madrid.—El comunicado oficial transmitido por el alto comisario, no acusa novedad en las zonas de nuestro Protectorado. **La reina y el heredero** 11, a las 12 n. Málaga.—Se afirma que a fines del presente mes vendrán a ésta la reina Victoria y su hijo el príncipe de Asturias. Visitarán el pantano del Chorro. **Un camión cae a un río** Muertos y heridos 11, a las 12 n. Sevilla.—Entre los pueblos de Lorente de Finca y Menquenza, el camión que hace el servicio de mercancías entre los citados pueblos, propiedad de Marcelino Montañés, cayó al río Segres. El propietario resultó gravemente herido. Un mozo llamado Valero García recibió tan graves heridas, que falleció a los pocos momentos. También resultaron heridos de poca gravedad el mecánico y otro mozo del camión. **Se desmienten las noticias de una revolución en Méjico** Pero se fusila al que intenta pasar la frontera 12, a las 3 md. Texas.—Un individuo llamado José Gambara ha publicado un manifiesto en el que declara que la víspera había sido proclamado el movimiento revolucionario en Méjico. El documento reconoce a Florentino Parza como jefe del movimiento. El comandante militar del fuerte de Juárez ha desmentido estos rumores, diciendo que son propalados por alarmistas. Pero a pesar de todo, cuantos elementos intenten pasar la frontera con intenciones sediciosas, serán fusilados sin formación previa de causa. El representante de Méjico en París ha desmentido también las noticias de un supuesto movimiento revolucionario en Méjico y dice que las leyes que rigen las explotaciones petrolíferas no sufrirán perjuicio alguno. **DOCTOR LOPEZ CAMPOLLO** del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTÓMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 7.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en MURCIA y en el Hospital Patón, únicamente el viernes día 14 de actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación oportuna de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlos todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos, agraciados, los preguntan, infinidad de eminentes médicos los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrarse salud, tiempo y dinero, no debe nunca nadie comprar braguetas ni vendajes de clase alguna sin antes no ver primero al especialista señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDAD PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernos y de grandes resultados, para disminuir las vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS: acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que es en MURCIA y en el Hotel Patón, únicamente el viernes día 14 del actual.

NOTA: Estará también en Alicante el día 15 en la Península Pasor (Avenida Méndez Núñez 21); en Cartagena el día 15 en el Hotel Francia y París; en Lorca el día 16 en el Hotel Comares, y en Almería el día 17 en el Hotel Continental, donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen desde la noche de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y Despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa TORRENT.

NO VIAJEIS SIN LUZ
con una lámpara y pila eléctrica

LOT
Indicador luz clara al instante en cualquier lugar y sin peligro alguno de incendio

Las pilas secas
RADIO LOT
para radiotelefonía, son las que rinden siempre y en todas circunstancias, mejores resultados

LOS SORDOS OYEN
La sordera vencida por la electricidad

El Aparato ACUSTICO ALEMÁN es el UNICO en el mundo que por su científica construcción permite percibir EL ALACTO los sonidos más débiles, consiguiendo CON SU USO reducir el oído del paciente, ampuerando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento. El director del INSTITUTO MODERNO, UNICO Representante General de las Casas Constructoras Alemanas, acaba de regresar de Alemania con NUEVOS MODELOS de aparatos «Gran Potencia» para TEATROS, CONFESIONES, CONFERENCIAS y la ULTIMA CREACION alemana definitiva, con los cuales estará en **MURCIA** solo el día 15 del actual, en el Hotel REINA VICTORIA de 10 a 4 de la tarde.—FOLLETOS GRATIS.—El acético Alemán, es el más perfeccionado del mundo.—El sordo más desahogado, debe conocer tan portentoso invento.—Casa en Madrid: Instituto Moderno, plaza Príncipe Alfonso, 11. EN CARTAGENA, día 14, Gran Hotel. EN ALICANTE, día 16, Hotel Reina Victoria.

INDICADOR

SECCION ESPECIAL FOR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts.

VENTAS
Terreno para edificar 1.200 metros, huerto frente Plaza de Toros, esquina calle de la Gloria.
Vendo, por ausentarme, taller y material para curro cortas, soldadura autógena, fragua portatil y otros efectos. Tur. ojeros, 4, 2.
Vendo autoplano para fimo. Alameda de Colón. Máquina agrícola as.
Se vende hermosa finca en finca de campo Cartagena. Tierra de primera, 4.600 al menos, mil hijueras. 64 tahullas redondo, agua abundante. Verdadera ganja 45.000 pesetas. José Sánchez Ossa, calle Villalba larga, 19, segundo, Cartagena.
Se vende cama trío. Aparador, bañera con ducha. Vinadel, 13.

COMPRAS
Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, coche de ocho días. Razón: Ca a del Carrero de Sancobera la Verdad, programando por María Vidal Hernández. (13)
Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, coche de cinco meses. Razón: Camino de Churra bodega de 1800 Teodoro preguntando por Gines el Botán. (14)
Ama de cría para su casa, de 23 años de edad, coche de cinco días. Razón: en Los Ramoa (Torreadora) p. agitando Carmen de Los Zorros por Carmen Martín. (15)
Ama de cría para casa de los padres, de 18 años de edad, coche de veinte días, primeriz. Razón: Pl. ceta de la Concepción, 14, preguntando por Josefa Navarro. (16)
Ama de cría para su casa, de 27 años de edad, coche de cuatro meses. Razón: Espinardo, Celvario, 27, barlería. (17)
Ama de cría para donde se haga de 10 años de edad, coche de diez meses. Razón: Espinardo, Campillo, preguntando casa de la Marquesa por Manuela Navarro Corra. (18)
Ama de cría para su casa, de 22 años de edad, coche de diez días. Razón: Llanos de Brujas, vereda de los Sánchez, preguntando por Rosario Martín su Zamora. (20)

VARIOS
Toda la correspondencia administrativa y de colaboración de EL LIBERAL debe dirigirse al apartado 54, para que se reciba con mayor rapidez.
Ocasión. Farmacia con todos sus accesorios se a tienda vende. Informes, Jesús Garrido, P.iego.

El viaje de Estella a Cádiz
El recibimiento que se le prepara 12, a las 3 m. Cádiz.—Se ha ultimado definitivamente el programa de agasajos para recibir al presidente, general Primo de Rivera. Visitará diferentes monumentos y edificios. Saldrá muy de mañana de Cádiz a Puerto de Santa María, donde asistirá al acto de entrega de una bandera al Somatén. Después marchará a Puerto Real. En el Gran Hotel será obsequiado con un banquete, organizado por la Unión Patriótica. En el Gobierno se celebrará la recepción oficial de autoridades. Y por último, en los salones de la Diputación, se verificará el acto de la entrega de un pergamino, en el que se le nombra hijo adoptivo de la ciudad.

AGUA PARA RIEGOS
con bombas centrífugas "LEVANTE"
GRUPOS ELECTRO BOMBAS
Instalaciones económicas por motores "AVANCE" de aceites pesados
LA MAQUINISTA DE LEVANTE, de la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos.—La Unión (Murcia)

DIGESTONA CHORRO

Son tan positivos y beneficiosos

los resultados curativos logrados con el empleo de LA DIGESTONA CHORRO que los enfermos de ESTOMAGO que no han podido curarse a pesar de haber tomado numerosas especialidades y gastro intestinales, se curan hoy y se curarán siempre, tomando **DIGESTONA CHORRO** Venta en Farmacias y Droguerías.—3 pesetas caja.—Recyl 12ad las 12 y 10 a 12 y 3 a 7



Anuncia la más

Importante rebaja de precios

EN SUS DIFERENTES MODELOS DE

COCHES Y CAMIONES

CON ARRANQUE ELÉCTRICO Y COMPLETAMENTE EQUIPADOS

TURISMO	PTAS. 3.995
TORPEDO	“ 3.925
COUPE	“ 5.500
CONDUCCIÓN INTERIOR 2 PUERTAS	“ 5.650
SEDAN 4 PUERTAS	“ 5.800
CHASIS	“ 3.120
CHASIS, Camión	“ 3.800

f. a. b. Barcelona

Pruebe prácticamente—por mediación de nuestro Agente en su localidad--el último modelo de coche Ford equipado con el nuevo carburador “plancha caliente”, con el que se garantiza un consumo menor de diez litros por cien kilómetros y una mayor sensibilidad para la puesta en marcha y aceleramiento del motor.

Examine el lujoso Sedan equipado con ruedas metálicas y primorosamente pintado en diversos colores de tonos sobrios y elegantes, a gusto de cada comprador.

Pida datos a nuestro Agente sobre las condiciones de ventas a crédito para adquirir un coche pagadero en doce meses.

Hoy ofrecemos un coche que es una maravilla, al alcance de su fortuna y en las condiciones de pago que usted mismo estipule.

VENTAS A PLAZOS

NUEVO PLAN CRÉDITO FORD

FORD MOTOR COMPANY S. A. E. - BARCELONA